

刘伟在黄帝故里园区调研时指出 善始善终 建好黄帝故里园区 善作善成 办好今年拜祖大典

本报讯(河南日报记者 刘亚辉 郑报全媒体记者 孙亚文) 2月23日,省政协主席刘伟到新郑市黄帝故里园区调研,指出要认真学习贯彻习近平总书记关于弘扬中华优秀传统文化的重要论述,善始善终、善作善成,高标准建设黄帝故里园区,高质量办好壬寅年黄帝故里拜祖大典。

在黄帝故里园区,寻根门、轩辕桥、同心广场、拜祖广场、连廊、轩辕殿等重点建设项目均已进入收尾阶

段,静穆庄重、自然和谐的氛围初步显现。刘伟走进施工现场,仔细察看建设进度和工程质量,认真听取情况汇报,询问施工安排,与郑州市、新郑市负责同志一起研究重点环节和突出问题。

刘伟对前期建设工作给予充分肯定。他指出,“三月三,拜轩辕”的文化传统古已有之,黄帝故里园区也屡经修缮。建好黄帝故里园区、办好拜祖大典,对于贯彻落实习近平总书记重要讲话精神、弘扬中华优

秀传统文化、加强中华儿女大团结、共筑中华民族伟大复兴的中国梦,具有重要意义。刘伟强调,举办壬寅年黄帝故里拜祖大典的日期越来越近,要提高政治站位,切实增强责任感使命感紧迫感,按照时间节点统筹安排、倒排工期、科学施工,确保园区按时建成使用。要善始善终,以一贯的高标准高质量做好收尾工作,根据新场景精准设计大典各项议程,做到庄严典雅、衔接有序,让拜祖嘉宾感受到黄帝文化的

绵长厚重和时代价值,不断深化海内外华人对中华民族的认同感归属感。要善作善成,在工程上严格要求,在细节上精雕细琢,大力提升园区软硬件水平,为高质量高标准举办拜祖大典打下坚实基础,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

省委常委、郑州市委书记安伟,省政协副主席周春艳和秘书长汪中山参加调研。

市领导杜新军、牛卫国、王万鹏参加调研。

“问学前沿”高端讲堂 举行主题报告会

本报讯(郑报全媒体记者 张昕 孙亚文) 按照全省开展“能力作风建设年”活动要求,2月23日,我市举行“问学前沿”高端讲堂报告会,邀请中国证券投资基金业协会副会长靳海涛作《创业投资与资本市场》主题报告。省委常委、市委书记安伟出席会议。

市委副书记、代市长何雄主持会议,市领导胡荃、周富强、杜新军、高义、黄卿、吕挺琳、路云、牛卫国、白江民等出席会议。

靳海涛结合自身投资经验,从创新创业与中国梦、资本市场(证券市场)与实体经济发展、创投对国家和企业发展的意义、创投的特点类型运

作方式、中国创投的发展历程与趋势、政府引导基金的发展和经验、有关河南创投发展的实践思考和建议7个方面,对郑州更好运用资本力量推动地方经济发展作了系统讲解。

报告会现场进行了交流互动提问。与会同志表示,专题报告生动鲜活、数据详实、分析透彻,贴近郑州实际,对郑州大力发展资本市场、积极培育未来产业具有很强的参考价值。大家认为,要深入开展“能力作风建设年”活动,聚焦“既是领导干部又是行家里手”的目标标准,不断丰富专业知识、提升专业能力,掌握发展主动权。要深学活用,充分认识金融市场对创新经济发展的重

要性,加强对资本、创投基金运作规律的把握,支持资本更好发挥作用,培育发展新动能。要善于运作,进一步完善母基金、子基金、项目直投的运营机制,充分发挥政府投资基金的引导作用,加快完善产业链。要精准对接、优化环境,加快集聚创新载体、创新平台、创新企业,为实现“开门红、全年红”注入强大动力活力,更好支撑国家中心城市现代化建设。

会议以视频形式召开,市行政中心综合楼、各开发区、区县(市)设分会场。市委理论学习中心组成员、市直有关部门主要负责同志在主会场参加会议。

我省“十四五”现代能源体系 和碳达峰碳中和规划出台 力争2030年前 实现碳达峰

本报讯(郑报全媒体记者 李娜) 记者昨日从省政府获悉,省政府印发《河南省“十四五”现代能源体系和碳达峰碳中和规划》,明确“十四五”时期我省构建现代能源体系、推动碳达峰碳中和工作、保障我省能源安全的总体思路、主要目标和任务举措。

《规划》明确,到2025年,全省能源消费增量的50%以上由非化石能源满足,能源安全保障能力大幅提升,能源生产消费结构持续优化,能源体制机制更加完善,清洁低碳、安全高效的现代能源体系建设取得明显进展,为全省碳达峰和高质量发展奠定坚实基础。

能源低碳转型成效显著。煤炭消费占比降至60%以下,非化石能源消费占比提高到16%以上,风电、光伏发电装机成为电力装机增量的主体,可再生能源电力消纳责任权重、非水电可再生能源电力消纳责任权重完成国家目标任务。

能源服务民生持续提升。城乡能源服务均等化水平显著提高,农村电网主要技术指标达到中部地区领先水平,重点乡镇燃气管网基本实现全覆盖,能源领域营商环境持续优化。

值得关注的是,《规划》提出,我省要在“十五五”期间,经过继续努力,2030年前实现碳达峰。

2035年,全省能源高质量发展取得决定性进展,非化石能源消费占比大幅提高,碳排放总量达峰后稳中有降,能源绿色低碳发展水平、安全可靠供给水平、数字化信息化水平、治理体系和治理能力现代化水平大幅跃升,现代能源体系基本形成。

始终绷紧常态化疫情防控这根弦 确保经济持续健康发展和社会大局稳定

本报讯(郑报全媒体记者 王际宾 王世瑾) 2月23日,市委副书记、代市长何雄到市疫情防控指挥部,会商研判当前疫情态势,安排部署下一步重点工作。他强调,要深入贯彻习近平总书记关于疫情防控的重要指示精神,时刻绷紧疫情防控这根弦,慎终如始抓好常态化科学精准防控,为确保经济开门红、全年红筑牢健康安全屏障。

在市疫情防控指挥部,何雄实地查看各工作专班日常运转情况,听取常态化疫情防控工作汇报,分析研判形势,调度指导工作。何雄指出,当前疫情防控形势严峻复杂,各级各部门要坚决克服麻痹思想、

松劲心态,坚持未雨绸缪,立足“防、早、快、准、小”,毫不放松抓好“外防输入、内防反弹”各项工作,发挥好哨点监测预警作用,全面筑牢群防群控、联防联控、严防严控坚固防线,持续提升疫情防控和应急处置能力,确保长周期内不发生疫情输入和反弹。

何雄强调,要强化基层网格防控,充分发挥“大数据+网格化”“主动申报+社区监测”作用,加大对国内中高风险地区来郑人员的排查力度,严格落实隔离观察、健康监测和核酸检测等管控措施,压实网格责任,划小管控单元,不断提升网格化、网络化、智能化治理能力。要加

快构建疫情防控信息管理系统,健全完善国家级专家会商机制,组织省市专家定期分析研判、提出应对措施,切实增强疫情防控的科学性、专业性、精准性。要配齐建强高素质流调队伍,不间断开展业务技能培训和实战技能演练,以“更快一分钟”为要求,对密接及次密接人员开展“一案一专班”流调溯源,坚决防止疫情蔓延扩散。要提升核酸检测服务能力,在重点场所、重点行业设置便民服务核酸检测采样点,加强重点人群健康监测和核酸检测,持续加固核酸检测“应检尽检”防线,全力以赴守护好人民群众生命健康安全。

虎强、王万鹏参加。